

# Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания

№ 63 (7245)  
ВОСКРЕСЕНЬЕ

26

МАРТА  
1961 г.

Цена 2 коп.

НА РОДИНЕ ПЛАМЕННОГО ТРИБУНА РЕВОЛЮЦИИ

УРЖУМ. (Ирловская область). В городе есть маленький деревянный домик, где 27 марта 1886 года родился Сергей Миронович Костриков (Ирлов). В этом домике сейчас мемориальный музей, где собран богатейший материал, рассказывающий о жизни и революционной деятельности Сергея Мироновича.

Музей посещают многочисленные экскурсионные группы. Часто здесь бывают пионеры и школьники. Недавно сюда приезжали из города Кирова ребята пионерской дружины средней школы № 18. Они не только осмотрели экспонаты, но и показали в районном Доме пионеров спектакль по пьесе А. Голубевой «Сережа Костриков».

В Уржуме много мест, связанных с жизнью и учебой Сережи Кострикова. Во дворе Дома-музея сохранилась старая баня. В ней установлен гектограф, на котором Костриков печатал революционные листовки. Мальчик сам ночами разбрасывал их по городу. В средней школе имени С. М. Кирова стоит парта, за которой сидел Сережа.

Все школы города и района готовятся торжественно отметить знаменательную дату — 75-летие со дня рождения С. М. Кирова. Особый интерес вызывают встречи с жителями Уржума, лично знавшими Кирова.

ТАСС

## У нас, в Ленинске-Кузнецком

### ПРЕМИИ ПОБЕДИТЕЛЯМ

В пятницу на шахты «Польсаевская-1», «Польсаевская-Северная», «Журилка-3» пришла радостная весть: решением президиума Кемеровского областного комитета профсоюза рабочих угольной промышленности передовым бригадам этих предприятий присуждены премии.

Премии в 500 рублей получит коллектив 42-й лавы пятого участка шахты «Польсаевская-1», выполнивший в сложных условиях задание февраля на 109 процентов.

На «Польсаевской-Северной» такая же премия присуждена бригаде первого участка, возглавляемой тов. Закировым. В прошлом месяце она выдала на-гора 11.360 тонн при плане 6.130 тонн.

Премии в 500 рублей получат проходчики бригады тов. Шилько с шахты «Журилка-3». Эта бригада прошла за февраль 280 погонных метров вентиляционного штрека № 6 при задании 230 метров.

### Рапортует коллектив клеевого

Продукция Ленинск-Кузнецкого клеевого завода идет далеко за пределы нашей области. Одни предприятия страны получают технические жиры для варки мыла, другие — клей.

По сравнению с прошлым годом, в третьем году семилетки коллектив завода увеличил выпуск продукции и с первых же дней стал работать ритмично.

На заводе высокопроизводи-

тельно, главное, в тесной взаимосвязи работает вся технологическая цепочка. В январе коллектив завода завершил план на 122, а в феврале — на 119,3 процента. Это позволило клееварам досрочно, 21 марта, рапортовать о завершении квартального задания. Значит, за три месяца будет дано на десятки тысяч рублей дополнительной продукции.

### Рукоятчицы говорят: «Спасибо»

Да, рукоятчицы шахты имени Ем. Ярославского говорят слесарям спасибо. Стало гораздо легче работать после внедрения предложения тт. Бычкова, Виноградова, Филиппова.

Представьте себе: спускается клеть, на приемной площадке под нее должны подставить так называемые откидные «кулаки». Рукоятчица нажимает через

рукоять на рычаги и, преодолевая сопротивление противовеса в 30—40 килограммов, подставляет «кулаки» под клеть.

Творческая бригада подъема автоматизировала эту трудную работу. Теперь откидные «кулаки» устанавливаются при помощи гидроэлектродъемников.

Гидравлические толкатели, соединенные через рычаг с валом, на котором «сидят» контргрузы, теперь сами исполняют роль рукоятчицы. Когда же клеть стала, шток толкателя становится в прежнее положение, «кулаки» под тяжестью контргрузов убираются.

Рукоятчица теперь только нажимает кнопку управления.

### Телефон... на комбайне

Комбайн, вгрызаясь зубками в толщу угля, идет и идет вперед. Вдруг конвейерная линия остановилась. Машинист комбайна снимает телефонную трубку, и издали доносится голос локоточника: «Партию порожняка меняем. Через пять минут поедем...»

Некоторые горняки не поверят, и скажут, что, мол, не может такого быть. Комбайн «Донбасс», — и вдруг на нем телефон?..

Но это правда. Будучи в командировке на Днепрпетровском заводе шахтной автоматики, инженер по рационализации шахты имени 7 ноября Н. С. Бойко заинтересовался новинкой — телефоном «ТАК-3» (телефонный аппарат комбайна-3). Аппарат этот он привез, а потом телефон был установлен на комбайне в 12-й лаве. Связь осуществляется через одну из контрольных жил силового кабеля и «землю».

Они проснулись рано. По привычке, обеспокоенно взглянув на часы, торопятся. Но тут же вспоминают: «Каникулы, сегодня уроков нет». Гуляй, отдыхай, сколько хочешь, и никто не спросит про заданные уроки. Ласковое солнышко обещает чудесный весенний день.

...Но ребяташки торопятся в школу. Ведь там всем вместе можно отлично и полезно отдохнуть.

Около школы № 6 детвора. Девочки стоят на крыльце и наблюдают за возней мальчишек. Те, как наиболее беспокойный народ, избегают на сугробы снега, толкаются. Сейчас они пойдут в кино — будут смотреть «Графа Монте-Кристо». Так у школьников начались каникулы.

Найдутся дела и в

другие дни. Конечно, не обойдется без интересных экскурсий. Но самым запоминающимся будет поход к светофору. Ребяташки часотенько перебегают мимо автоматического регулятора улицы и не обращают внимания на его сигналы. Поэтому в этом походе им еще раз учителя расскажут о назначении красного, желтого и зеленого цветов.

Ну, а в школе можно будет посмотреть диафильмы, участвовать в читательской конференции, коллективных читках. Самые маленькие школьники придут на утренник сказки. А последний день каникул посвящается октябрю. Они 31 марта будут хозяевами этого дня. Он так и называется: «День октябрю».

Запланированы в

### 17 тысяч из обещанных 20 — еСТЬ!



### Впереди — бригада коммунистического труда

На первом участке Никитинского поселка трудится 11 бригад. Успешно справляется с планом в марте бригада плотников, руководимая Михаилом Игнатьевичем Подкорытовым. Она обязалась закончить сборку пяти жилых домов. Работа приближается к концу. Ежедневно перевыполняют нормы выработки столяры-стекольщики А. С. Воронников, М. Т. Колесников, Б. К. Каршкмолов.

### ПОЧТИ ДВЕ НОРМЫ

Коллектив комбината стройматериалов в новом году работает ритмично. Все три месяца подряд план выпуска валовой продукции коллектив выполняет на уровне 130 процентов.

Хорошо поработала 24 марта бригада садчиков сухого кирпича тов. Бура, которая борется за право называться бригадой ком-

мунистического труда. За смену она подвезла и уложила в обжиговую печь 23.000 штук сухого кирпича, выполнив почти две нормы. «Это, — говорят садчики, — наш подарок предстоящему XXII съезду родной партии».

И. НАСОНОВ,  
начальник производства  
комбината стройматериалов.

### Их ждет увлекательный отдых

проведения каникул и игры на свежем воздухе. Нет ничего приятнее поиграть вволю с одноклассниками. А потом в комнате отдыха сразиться за шахматной доской или почитать книжку.

Но самое интересное — пойти в гости к весне. Уйти всем вместе в парк и слушать, как пробуждаются к новой жизни еще молчали-

вые деревья, как сквозь снега пробиваются маленькие ручейки. Да, самому слушать весну — это прекрасно!

Незаметно пройдут дни и жалко будет расставаться с каникулами. А пока смысленная быстроглазая детвора заполняет улицы, кинотеатры. Она заслужила отдых.

И. ПЧЕЛИНА.

### На памятник героям

Комсомольцы и молодежь пятого цеха завода «Кузбассэлемент» решили внести свой вклад в строительство памятника героям-комсомольцам Кузбасса, погибшим в боях с гитлеровскими ордами.

Что они сделали? В неурочное время поработали 5 часов на сборке батарей, а весь заработок просили перечислить в фонд памятника, который будет сооружен в городе Кемерове.

### Покупательская конференция

23 марта в самом большом магазине города — ГУМе состоялась покупательская конференция. У населения этот магазин пользуется большой репутацией — здесь можно купить то, чего нет в других магазинах. Намного лучше стал работать и коллектив продавцов. Покупатели отмечали хорошую работу продавцов Шишовой, Нургалиевой.

Большой разговор состоялся о работе магазина. Покупатели отмечали и хорошее и плохое, внесли свои предложения. Много нареканий было сказано в адрес ОРСа треста «Ленинуголь». Конференция выразила надежду, что с поставленными задачами работники магазина справятся.

П. ОСЕТРОВ

### На медицинском участке

Каждый хочет видеть свой город красивым, опрятным. Поэтому особенно широко сейчас развернулась борьба за санитарную культуру города.

Много труда в этом благородном деле выпало на долю медицинских работников. Но им одним не справиться. Поэтому на улицах выбирают санпосты, санитарных уполномоченных, которых более тысячи. Где бы ни проходил активный помощник, везде укажет на замеченные неполадки. И появляется чистота в таких местах.

С удовольствием работают санитарными уполномоченными Чебунин, Лелихина, Федотова, Ильин. Они с душой относятся к общественному поручению. Хочется верить, что на улицах, за которыми наблюдает их хозяйский глаз, будет всегда порядок.

Но нужно и всему населению помогать сануполномоченным. Ведь могут же пенсионеры, домохозяйки убирать свой участок, улицы или тротуар от мусора, в определенном месте сделать помойку. Можно посадить саженцы.

Наш девятый медицинский участок будет добиваться осуществления этой цели. Пусть и остальные активно включатся в борьбу за чистоту города. Тогда он будет опрятным и красивым.

Ф. БОРМОТОВ.

# Пламенный борец за счастье народа

[Завтра 75-летие со дня рождения С. М. Кирова]

В маленьком захолустьном городке северной окраины России, Уржуме, 15 (27) марта 1886 года в бедной семье Костриковых родился сын Сергей, ставший одним из выдающихся, замечательных людей нашей эпохи.

Окончив в 1904 году механико-техническое училище, Сергей Костриков-Киров накануне революции 1905 года уезжает в Сибирь — в Томск. Революционно настроенный юноша полон твердой решимости отдать все силы на борьбу с царским самодержавием.

Готовилось выступление рабочих и в Томске. В день традиционного студенческого праздника, 12 января (Татьянин день), когда томские либералы по примеру других городов решили устроить политический банкет, на котором намеревались продемонстрировать свои оппозиционные настроения «пристойной» критикой мероприятий царского правительства, Киров по решению социал-демократического комитета организует «захват» этого банкета. С двумястами членов партии и революционно настроенных рабочих он проникает на собрание и превращает либеральный банкет в революционный митинг. Рабочие распространяют революционные прокламации, призывают принять участие в подготовляющейся Томским социал-демократическим комитетом демонстрации.

Организацию демонстрации Томский комитет возложил на Кирова вместе с несколькими другими товарищами. Сергей Миронович, поддерживаемый большевистски настроенными рабочими, настаивает на том, чтобы это выступление было вооруженным.

18 января на демонстрацию собралось несколько сот рабочих и студентов. Киров шел во главе дружинников, охранявших демонстрацию от возможного нападения полиции. Когда городские и с ними казаки напали на демонстрантов, дружинники дали залп из револьверов. Произошло замешательство. От неожиданности и испуга несколько казаков упало с лошадей.

Но замешательство казаков скоро прошло, и началась жестокая расправа над демонстрантами. Многие из них были ранены и избиты. Смертельно ранили казаки знаменосца демонстрации рабочего-печатника Иосифа Кононова. Демонстрация была разогнана. Киров едва спасся от озверевших казаков. У него шанкой было рассечено пальто.

Вечером после демонстрации Киров, рискуя быть пойманным рыскавшими повсюду жандармами, сквозь полицейские патрули пробрался в покойничку. Он разскал трун своего товарища Кононова, на груди которого было спрятано знамя, и унес революционное знамя томских рабочих, обгащенное кровью павшего борца.

Киров по поручению Томского комитета собирается в Москву за оборудованием для подпольной типографии. Накануне отъезда, 30 января 1906 года, он был арестован. На квартире у него жандармы нашли нелегальную литературу.

Через несколько месяцев Киров добивается при содействии Томского комитета освобождения до суда под денежный залог. На свободе немедленно вновь принимается за революционную работу. По заданию Томского комитета он вместе с другими товарищами организует большую нелегальную типографию.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

2 стр. № 63 26 марта 1961 г.



С. М. КИРОВ.

Типографию уже готовились пустить в ход, как нагрянули жандармы. Они обыскали весь дом, но отлично замаскированную типографию так и не обнаружили. Все же «ремонтных рабочих», в том числе и уржумского механика Сергея Мироновича Кострикова, 19 июля 1906 года арестовали.

В тюрьме Киров упорно и настойчиво работает над собой, изучает марксистско-ленинскую литературу, которую с большим трудом достает с воли.

После освобождения из тюрьмы, приехав во Владикавказ, Сергей Миронович приступает к восстановлению разгромленной большевистской организации. Он устанавливает связи с рабочими типографии, железнодорожных мастерских и т. д., ведет пропагандистскую работу, оказывает всяческую помощь большевистским организациям в Грозном и Минеральных Водах.

Во Владикавказе в начале июля произошло спровоцированное контрреволюционными элементами столкновение солдат 135-го полка с приехавшими на базар ингушами.

Кирову не только удается остановить вооруженное выступление ингушей, — он связывается с лучшими, революционно настроенными представителями ингушского народа, впоследствии не раз активно выступавшими на стороне революции.

В декабре 1925 года большевики Азербайджана делегировали Сергея Мироновича Кирова в Москву на XIV съезд партии.

К концу съезда в Ленинград была направлена группа делегатов съезда — товарищи Киров, Ворошилов, Калинин, Андреев и другие для разъяснения членам ленинградской организации той позиции, которую заняла на съезде ленинградская делегация. На партийных собраниях в районах и на заводах Ленинграда делегаты разоблачали предательство зиновьевцев, обманчивым путем получивших мандаты на съезд, вскрывали их грязные приемы демагогии и клеветы.

В последствии под повседневным руководством Сергея Мироновича Кирова ленинградские рабочие, преодолевая все трудности,

добивались новых и новых побед.

И не случайно подлые убийцы направили первый удар в сердце Кирова. Троцкистско-зиновьевская банда в Ленинграде разгромлена под его руководством. Он был одним из руководителей социалистической стройки, обеспечивающей счастливую и радостную жизнь советскому народу.

1 декабря 1934 года, когда во дворце Урицкого собирались ленинградские большевики, чтобы заслушать доклад Кирова о ноябрьском пленуме ЦК ВКП(б), в Смольном раздался злодейский выстрел, оборвавший жизнь Сергея Мироновича.

Обиная головы перед светлой памятью Сергея Мироновича, трудящиеся нашей страны дали клятву еще смелее и решительнее бороться, еще выше поднимая знамя социализма, за победу которого неутомимо боролся и отдал свою славную жизнь Сергей Миронович Киров.

## Новый адрес книжного магазина

На любом другом предприятии города не уделяется столько внимания расширению сети магазинов, учреждений бытового назначения, как на шахте «Комсомолец». Многие сделала строительная группа при жилищно-коммунальном отделе в этом вопросе.

Совсем недавно в рабочем поселке шахты был сдан в эксплуатацию магазин. В нем четыре отдела: молочный, овощной, мясо-рыбный, хозяйственный, а на днях еще построено большое двухэтажное здание, в котором разместились книжный магазин, почтовое отделение, учебный пункт шахты и библиотека.

Все здесь сделано добротно, красиво. В книжном магазине большой торговый зал, где организован свободный доступ к книгам, в библиотеке читальный зал, свободен будет подход и к книжным стеллажам.

Население рабочего поселка от души благодарит строителей за заботу о них.

## Культурный центр рабочего поселка

☆☆☆

Сегодня мы начинаем разговор о работе клубов. Их роль в воспитательной работе огромна. Как удовлетворяют наши клубы духовные запросы населения, что вы хотели бы видеть в своих клубах — обо всем этом желательно повести большой разговор. Мы надеемся, что руководители клубов, общественность города примут активное участие в нашем разговоре.

☆☆☆

Шел заключительный концерт смотра художественной самодеятельности профсоюзных клубов и дворцов культуры города. Зал Центрального дворца культуры угольщиков переполнен. На сцене один за другим выступают те, кто удостоен чести представлять свои коллективы. Вот ведущий объявляет:

— Выступает татарский хор шахты «Комсомолец».

В зале насторожились. Такого еще не было в программах самодеятельных коллективов других предприятий. Полукругом встали двадцать пять человек. И под сводами зала полилась мелодичная песня «Пой ты, соловей». Замолк хор, и шквал аплодисментов разорвал наступившую на мгновение тишину.

Художественная самодеятельность... Это многие месяцы упорной работы. Это после работы бесконечные репетиции, спевки, отработка каждого такта, каждой мелодии. И только потом — выход на сцену, к своим же товарищам. Нужно очень любить петь, танцевать, чтобы вот так, не считаясь со своим личным отдыхом, почти ежедневно идти в клуб на репетиции.

В этом году, как никогда раньше, наш клуб уделяет внимание организации разумного, культурного отдыха молодежи.

Здание самого клуба во многом не удовлетворяет требованиям. Но мы стремимся даже при этих условиях создать уют, хорошую обстановку. Не пустуют комнаты, предназначенные для кружковой работы. Выходит время занятий детского хореографического кружка, его сменяют участники хора или хореографическая группа взрослых. После репетиции музыкантов духового оркестра приходят ребята из эстрадного квинтета. Солисты из татарского хора сменяют члены драматического кружка.

Все кружки работают по плану. Энергичный, с незаурядными организаторскими способностями, Виктор Тетерин всего себя отдает работе в кружках. Виктор разыскал на шахте ребят, которые желали играть на баяне, кларнете, коитрабае, гитаре, и организовал эстрадный квинтет. Николай Едунов, Борис Болотских, Юрий Бордаченко охотно занимаются в этом ансамбле.

Наш ансамбль девушек в составе Кати Куимовой, Галины Ставичук, Маши Морозовой, Любы Дарченко, Тони Гребенюк, Тони Жуковой, Гали Ша-

лавиной завоевал право участвовать в областном смотре.

Впервые в клубе начала заниматься детская хореографическая группа. Мальчики и девочки из 5—6-х классов школ №№ 3 и 36 охотно посещают занятия кружка. Руководит этим кружком Лида Ильчук. Три раза в неделю собираются дети на репетиции. Сейчас они готовят украинский танец «Казачок» и танец «Уральская шестера».

Драматический коллектив под руководством Анатолия Фоминых готовит интермедии, скетчи на тему борьбы с туеядцами.

Самодеятельность клуба дает концерты. В феврале, например, мы дали концерт в актовом зале комбината, выезжали в подшефный совхоз «Комсомолец». Трудящиеся совхоза тепло приняли концерт. В марте состоялся спортивный вечер на тему: «Кто не работает, а ест». Молодежь охотно идет на подобные мероприятия.

Конечно, нельзя утверждать, что у нас сделано все возможное для отдыха трудящихся шахты. Нет, совсем не все. Но то, что уже сделано — заслуга нашего актива, энтузиастов.

Большое внимание работе клуба стала уделять профсоюзная организация шахты. Шахтком отпустил нам деньги на приобретение реквизита. Особенно охотно помогает и делом и советом заместитель председателя шахтового комитета тов. Гауф. Нельзя подобного сказать об администрации шахты. Вот смогла же она отлично оборудовать актовый зал административно-бытового комбината, а для клуба ничего не сделала. Спрашивается, для чего было тратить огромные средства на актовый зал, когда он большей частью замкнут? А в клуб идет все население. Обещают нам новое здание, но когда-то это еще будет, а пока приходится жить и работать вот в таком старом здании.

Скоро у нас состоится собрание актива клуба, на котором будет обсужден вопрос о включении во Всесоюзное соревнование смотра клубов. Там еще раз будет неизбежно поднят вопрос о том, как лучше проводить работу среди населения, чтобы клуб стал центром культурно-воспитательной работы. Будет разговор и о многом другом, что в конечном итоге положительно скажется на всей нашей деятельности.

А. ПУШКИНА,  
председатель правления  
клуба шахты «Комсомолец».

## Механизаторы едут в колхоз

Ознакомившись с решениями январского Пленума ЦК КПСС, Вениамин Зотович Кузнецов решил поехать на постоянное жительство в сельскую местность, чтобы своим трудом внести вклад в развитие сельского хозяйства.

— Сейчас в колхозах и совхозах подшефного района внедряют комплексную механизацию трудоемких процессов. Кому, как не нам, механизаторам, надо помочь сельским труженикам в решении этой важной задачи. — сказал Кузнецов в кругу товарищей в мехцехе шахты «Польсаевская-3».

Сказано — сделано. И вот Вениамин Зотович подает заявление в колхоз «Труд» Тарабаринского сельсовета с просьбой принять его на постоянную работу. Его примеру последовал мастер мехцеха Иван Петрович Воропаев. На колхозном собрании их просьба была удовлетворена.

Оба эти товарища на шахте зарекомендовали себя добросовестными тружениками, активными рационализаторами. И нет никакого сомнения в том, что и на новом месте они с такой же энергией будут отдавать свои силы и знания колхозному производству.

А. ГАПОНОВ,  
инженер по рационализации  
шахты «Польсаевская-3».

I. В городе я сажусь на попутную машину, идущую в Никитинку. Сейчас это поселок шахтостроителей. В недалеком будущем — новый город.

Серая, словно в разливе река, бежит вдаль дорога. Впереди и сзади нас — вереницы машин. В их кузовах лес, кирпич, железобетонные блоки... Я подумал: машины спешат в новый город, в новую жизнь. Дорога напоминает о себе и возвращает к сегодняшней действительности.

«Как в лихорадке — грузовик, И я — как в лихорадке».

По крутому откосу в каком-то ручью (называют его Камышанским) ныряем вниз. Дальше — крутой подъем. С трудом поднимаемся вверх. Идущий впереди грузовой «ЯЗ» скатывается вниз. Еще и еще раз ревуший «медведь» штурмует высоту — и напрасно. Как бы взывая о помощи, глядит водитель на недостроенный обочину мост...

А вот впереди, у горизонта, тянутся к небу две черные линии дыма, вырываются контур копра — первенца комплекса гидрошахта — «Никитинской-1». А еще через несколько километров на фоне голубого неба уже отчетливо видны фигуры людей. Это строители, возводящие административно-бытовой комбинат шахты.

Вся промлощадка в движении. Кажется, что спешат не только люди, но и механизмы. Спешат, чтобы как можно быстрее открыть дверь в подземную кладовую. А там, под землей — свет и тепло.

«У нас — особая земля.

И все у нас — особо как-то!»

II. Да, именно все. И именно особо.

Два года назад здесь был пустырь. По зову сердца пришли сюда люди. Был среди них и Михаил Сечкин, строитель. Вот он перед нами: среднего роста, широкоплеч, добродушная улыбка на загоролом лице. Ничего особенного. Таких тысячи и... единицы. И этим единицам не надо заносить в записную книжку (это на всю жизнь остается в памяти):

«3-го июля 1959 года построили на голом месте первый дом. Был он сначала раскомандировкой, теперь жилой. А потом начал расти поселок...»

И росли люди, строящие его. Вот в раскомандировке первого участка Егоровского ЦСУ висит лист ватмана. Внизу его после слов: «Вызов принимаю» подпись — М. Сечкин. Его бригада приняла вызов на соревнование за звание коллектива коммунистического труда с бригадой Иллариона Максимоича Медведева.

И таких бригад, которые решили бороться за коммунистический труд, на участке уже четыре. А к концу месяца будет шесть. Однако, что может сказать эта голая статистика?! Долгим и трудным был путь подготовки к этому соревнованию. У бригады того же Медведева он длился более трех месяцев.

С планом бригада всегда справлялась. Но часты были еще прогулы, пьянки. Правильно считала партия, что бороться с этим надо в «подготовительный период». Вот тут-то и поднялись строители: Неужели мы не можем быть хорошими? И доказали, что могут. За последний месяц — ни одного случая нарушения трудовой дисциплины. Это была маленькая, но победа. Никто теперь не оглядывался назад. Смотрели только вперед. В будущее. Сейчас о бригаде можно сказать: «Каждый из них, забыв о себе... Делает лучшее в мире дело».

III. —Смотри, Виктор, за бригадой. Сам знаешь: сдавать нельзя. — Так наутсуствовал Челомбитко бригадир Кузнецов, уходя в отпуск.

Бригада борется за звание коллектива коммунистического труда. Строит детские ясли на сто мест. Виктор Челомбитко — молодой, черноглазый парень, помощник бригадира. Да и в бригаде одна молодежь: ребята и девчата.

Опыта у Виктора маловато. Чуть положее чертеж — бежит к начальнику за разъяснением. А в голове наказ бригадира держит: «Смотри, Виктор, за бригадой». Но как ни старался — не усмотрел. С каждым днем падала дисциплина, кто-то опаздывал на работу, кто-то не выходил вообще... План на пусковом срывается. Разоткровенничался Виктор перед друзьями:

— Я что? На меня можете не смотреть. А бригадиру как в глаза глядеть будем? А звание, за которое боремся? А ясли, которые нужны здесь во как! — и черкнул ладонью по горлу.

Молча разошлись в тот день по домам. А утром, словно бес вселился в ребят.

— Витька, кирпич весь. Давай быстрее!

— Девочки, раствор! Выправляется бригада. Наверстывает упущенное. Заканчивается кладка первого этажа.

— В третьем квартале, как и по плану, ясли сделаем. Но вряд ли их пустят. Отопление должно быть от групповой котельной. Ходили туда, смотрели. Никитинцы пока к ней не приступали. Хватятся потом, да поздно. Будут красоваться пустые ясли.

— Тормозить их надо, никитинцев, — бросил кто-то. — Мы тоже не для себя строим. Для всех.

...Не помышляют ребята о славе. Но она придет к ним. И не как гость, а как близкий хороший друг.

«Может слава не в медном трюме, Может, слава в тяжелый час На пути, на крутом подъеме, Запылавшись, нагонит нас. Робко спросит она сквозь ветер:

«Можно с вами держать мне чужь?» —

«Что ж, пожалуй, — мы ей ответим, — Потеснимся уж как-нибудь...»

IV. С бригадиром Михаилом Юдкорытовым идем по проспекту Шахтеров. На одном из строящихся домов двое рабочих производят обшивку фронтона. Мы уж было прошли мимо них, как Михаил размашистым шагом, почти бегом возвратился назад.

— Друзья, да разве так делают?! Сколько вы сюда материала ухлопаете.

И он показывает, как надо. — Понятно? — спрашивает потом.

— И сами знали... — А что же не делали? Двое парней виновато смотрят вниз и пожимают плечами.

Позднее я спросил Михаила, кто они, из какой бригады.

— Не знаю, — ответил он. Потом скороговоркой добавил:

— У нас работают, значит наши.

Бригадир коммунистической думает не только о своих ребятах (а их у него в бригаде восемнадцать). Инстинктивно выработалось чувство — заботиться о наших. Беспоконная у него душа!

«...Воля, чувства и мышление. Друг для друга действовать спеша,

Создают то самое явление. Что звалось по-старому душа. Значит, если мыслить без рутинных,

Ясно, что душа и труд — едины».

V. В поселке его можно встретить везде: на строящемся объекте, в клубе, в школе... И очень редко в своем кабинете. Тем более одного. Его знает каждый, парторга Федора Евдокимовича Мазунина. К нему

идут с жалобой и за советом, приглашают то в одно, то в другое место. И он идет, разбирается, советует, сам спрашивает обо всем. И почти никогда не ограничивается графопаретом — «Как дела?»

...В просторном зале готовишься к пуску столовой, останавливает пареня. С улыбкой говорит:

— Здравствуй, дорогой друг. — Здравствуйте, Федор Евдокимович.

— Ты что же это на работу опаздываешь?

— Честное слово, один раз... — А с семьей как, жена приехала?

— Нет еще. Письмо прислала. Скоро будет.

— Встретить не опоздай. Как на работу... один раз, И оба смеются.

Проходим мимо водоразборной колонки. Парторг открывает ее. Брызги летят во все стороны. С полминуты смотрит на них, любуясь игрой солнца в каплях. Потом идем дальше. Спрашиваю:

— Что ж вы так и не попили?

— А я и не хотел. Жители жаловались — вода грязная. Вот посмотрел. Как будто наладили, все в порядке. Спешно взглянул на часы:

— Много уже. В шесть тридцать в школе доклад. Надо еще раз просмотреть конспект.

...А в кабинете его уже ждут рабочие.

— Федор Евдокимович, не рановато ли с докладом? В шесть тридцать...

— Нет, — перебивает он. — За полтора часа после работы многое можно успеть. Не плющите под дудку копуш. Меня сегодня один рабочий на хорошую мысль натолкнул. Смотрите, как получается. Ни в поллучку, ни в аване у нас ничего не проводится. И все говорят: попробуй вот хоть беседу провести — сорвется. Не придет, мол, никто. А я вот обязательно попробую. А там посмотрим, как будут оправдываться бригадиры, мастера...

И сколько таких встреч, бесед, разговоров за один только день! И все это не само по себе. Этого требует жизнь, стройка.

«О, жизнь! Тоши меня в работах,

Тоши меня красой земной, Раскачивай на поворотах И чаще ссорь меня со мной!»

...Здесь маленькая частичка всего увиденного и услышанного за один день. Впереди — обратный путь, по еще более испортившейся дороге.

«Но не грустна и не страшна дорога,

И есть о чем задуматься в пути...»

В. КУЗНЕЦОВ.

В. ХОДАНОВИЧ.

## „Обида“ Мартыновой

«Я найду на вас управу! Вы еще ответите за свои поступки... За все ответите!» Эта угрожающая тирада была произнесена с трагическими нотками в голосе и эмоциональными жестами, свойственными актерам мелодрамы и сентиментальных пьесок, давно ушедших в прошлое. «За что — спрашивается увольняют человека? За прогулы? Да, была выпивка — не допустили до работы. Но я же осознала, я глубоко раскаялась, я искоренила в себе «пережиток прошлого» и даю последнее слово». Из ее глаз обильно полились слезы...

Подобными методами влияния на чувствительные сердца пользовалась бывшая мотористка обогатительной фабрики Мартынова часто, и ей уже не сочувствовали, не верили.

Интересно, поняла ли она в тот час, когда стояла перед лицом народных судей и своих товарищей, сколько хорошего было сделано для нее? Или так и осталась при своем мнении, что на нее просто «взвесьлись». Товарищи по работе навещали Мартынову, когда она болела. Они советовали прекратить пьянство и жить теми интересами, которыми живет коллектив, они осуждали ее за халатное отношение к работе и все-таки прощали, надеясь, что одумается. Сколько рядов, сколько сменных собраний и заседаний фабкома проф-

союза было посвящено ее перевоспитанию!

Рядом были люди, на которых можно равняться: Е. Чучкина, Л. Исакова, З. Смирнова — скромные и простые труженицы, которым до всего есть дело. Но Мартынова ничего не хотела видеть и слышать! Она снова пьянствовала и снова делала прогулы, выдумывая уважительные причины, лгала на каждом шагу. На сменных собраниях чистосердечно признавала свою ложь и ошибки и снова лгала и ошибалась. Вот (по ее объяснению) причины прогулов: хоронила соседку, разводилась с мужем и тяжело переживала это происшествие, встречала сына, прибывшего на побывку из армии. В действительности все это значило, что она просто пьянствовала и не выходила на работу. И она решила искать справедливости. У нее хватило нахальства обратиться с иском в народный суд; будто ее уволили с работы незаконно.

Суд состоялся на фабрике и в ее пользу. И на этот раз пощадили! Интересно, какие выводы для себя сделала Мартынова? Как она представляет свою дальнейшую жизнь? Поняла ли она, что ей нужно серьезно и трезво подумать над своими поступками, своей жизнью... Пока, видно, нет. Но это, говорят, никогда не поздно.

А. ШИШКИН.

## Пресечь шабашников

Много написано о шабашниках-строителях. Оказывается, подобных людей можно увидеть и в других сферах деятельности. Если строительные бригады шабашников имеют чаще дело с частными лицами, то мастера-переплетчики — с государственными предприятиями. Ежемесячная подшивка документов на шахтах, заводах, стройках, предприятиях ОРСа обходится в каждом случае 50—80 рублей. И что удивительно, у каждого такого мастера — свой район. Так что никакой конкуренции между ними нет.

Нельзя ли горкомхозу объединить всех таких мастеров, создать артель переплетчиков, которая будет обслуживать предприятия. Твердые расценки дадут большую экономию средств, да и предприятиям удобнее иметь договор и взаиморасчеты с государственным предприятием, чем с частным лицом.

В. ХОДАНОВИЧ.

## Воды в колонке нет

Мы, жители старого рабочего поселка шахты «Полюсаевская-1», долгое время обеспечивались водой кто как сможет. Река далеко, но и колонка не ближе. И вот утрами хозяйки (по своему усмотрению) идут одни на реку, другие к колонке. Так было. Но вот в прошлом году коммунальный отдел шахты провел воду и на наши улицы. Радовались мы. Три колонки было поставлено — две на улице 2-й Калинин, одна — в переулке между 2-й и 3-й Литерными улицами. Всю зиму мы не знали заботы о воде, но вот месяц назад в нашей колонке что-то случилось. Мы вызвали слесаря. Он пришел, покрутил, повертел, и с тех пор воды нет.

Ходили мы и к тов. Саушкину, помощнику начальника шахты. Он обещал разобраться, помочь. Но не помог.

ШУМИЛОВА.

(Улица 3-я Литерная).

## Книжная полка

### Детская литература

#### ДЛЯ ДОШКОЛЬНИКОВ

Воскресенская Ал. и др. «Азбука». 70 коп.

Носов Н. «Дружок». 5 коп.

Цюрупа Э. «Олешек» (повесть). 42 коп.

#### ДЛЯ МЛАДШИХ ШКОЛЬНИКОВ

«Лесные дорожки» (Русские писатели о лесе), 7 коп.

Пришвин М. «Золотой луг». 51 коп.

Перовская О. «Ребята и зверята». 43 коп.

«Русские сказки про зверей», 19 коп.

Газукина «Приключенные игрушки», 16 коп.

«Октябрьская звездочка», 17 коп.

Пушкин «Сказка о мертвой царевне и о семи богатырях», 5 коп.

Скребицкий Г. «Прирученные и дикие», 78 коп.

Ефетов М. «Улица Порт-Санда», 11 коп.

#### ДЛЯ СРЕДНЕГО И СТАРШЕГО ВОЗРАСТА

Фролов Г. «Наша Вера», 34 коп.

Гомин Ю. «Алмазные тропы», 34 коп.

Терпигорев С. (С. Атава) «Потребные тени», 46 коп.

Ивантер «Выстрел», 39 коп.

Кальман Н. «Заколдованная рубашка», 74 коп.

Цао Мин «История Сяо-Цзя», 34 коп.

Гукасян О. «Время — золото», 40 коп.

Астафьев «Зорькина песня», 33 коп.

Михайлов П. «10.000 часов в воздухе», 72 коп.

Деугая В., Романов С. «Мастро Воробышек», 44 коп.

Штефанеску А. «Не бегай один под дождем», 60 коп.

Рехлов В. «Повесть о Михайле Волкове», 43 коп.

В большом выборе брошюры из серии: «Умелые руки», «Раскрась цветными карандашами».

В магазине подписных изданий можно подписаться на

«Географическую Энциклопедию» — 4 тома.

«Историческую Энциклопедию» — 12 томов.

«Театральную Энциклопедию» — 4 тома.

Кроме того, здесь же в свободной продаже десятичное издание «Малой Советской Энциклопедии», которую можно приобрести в кредит, и собрания сочинений ряда писателей.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

26 марта 1961 г. № 63 стр. 3

# Забайкальский Кисловодск

У знаменитых кисловодских минеральных источников есть серьезный соперник. Говорят, что по своим свойствам он не уступает нарзану, пользующемуся такой большой популярностью. Правда, находится этот источник не близко — в Читинской области. Да и перевозить воду нелегко: обычная стеклянная посуда не выдерживает в пути — настолько насыщен газом состав. Речь идет о минеральных водах курорта «Дарасун».

История этого старейшего в Забайкалье курорта исчисляется чуть ли не сотней лет. Здесь еще сохранились рубленые домики, построенные находившимися в ссылке декабристами.

И вот сейчас «Дарасун» переживает свое второе рождение. Возводятся санаторный корпус на 250 мест и водолечебница, благоустраивается территория здравниц. На очереди строительство второго такого же корпуса и курзала. После реконструкции забайкальский Кисловодск сможет одновременно принимать до тысячи человек!

Курорт «Дарасун» — один из многих, где разворачиваются большие строительные работы. В проектно-институте Министрства здравоохранения РСФСР нам назвали десятки таких адресов.

— Наш институт никогда ранее не знал столь большого размаха работ, — говорит главный инженер Георгий Михайлович Виноградов. — Знаете, какое главное направление? Дальний Восток, Сибирь, Урал...

И он рассказывает. Есть под Владивостоком курорт «Сад-город». Красивый уголок — под стать Черноморскому побережью Крыма и Кавказа. Многие стремятся побывать здесь, но «пропускная способность» здравниц небольшая. Сейчас разрабатывается проект расширения «Сада-города». Он войдет в курортную зону Большого Владивостока. Уже возводится крупная водо-грязелечебница, а на очереди — строительство спальных корпусов и жилого персонала для обслуживающего персонала. Раздвинув свои грани-

цы, «Сад-город» сможет принимать одновременно 1.200 человек — почти втрое больше, чем сейчас.

Жемчужиной Дальнего Востока называют курорт Кульдур. Тут проходят курс лечения люди, страдающие радикулитом, ревматизмом, сердечно-сосудистыми заболеваниями. И в этом чудесном уголке Хабаровского края идет большая стройка. В нынешнем году будут сданы два спальных корпуса по сто мест каждый и общекурортная столовая. Тем временем проектировщики обещают строителям рабочими чертежами еще двух спальных корпусов, курзала и жилищ для обслуживающего персонала.

Любопытная деталь. Для ванн в Кульдуре воду не подогревают, а... охлаждают. Объясняется это тем, что температура действующих тут источников достигает 70 градусов.

— Очевидно, такой водой можно отапливать и помещения? — заинтересовались мы.

— Конечно! — ответил Георгий Михайлович. — Сейчас это уже делается. И вот что интересно. Отдав для обогрева зданий часть тепла, вода все же остается горячей: Как быть? Мы пришли к выводу: «отработавшую» воду можно будет использовать для обогрева теплиц.

И вновь замелькала по карте указка главного инженера. Курорты Аршан в Бурятской АССР, «Ангара» в Иркутской области, «Озеро Учум» в Красноярском крае, «Белокуриха» на Алтае, район Чебаркуль-Кисегач в Челябинской области, озеро Медвежье в Курганской области. Здесь и в других местах проектируются новые здравницы и водо-грязелечебницы. Быть тут большим курортам! Быть совсем скоро, в ближайшие два — три года. В ряде мест уже развернулись строительные работы — возводятся спальные корпуса, водо-грязелечебницы, столовые, осуществляются большие работы по благоустройству. Уникальное сооружение проектируется на курорте Янган-Тау в Башкирии — паролечебница. Пользоваться

этой здравницей будут те, кто страдает заболеваниями суставов.

Указка бежит на юг. — Вот здесь, у Нальчика, нам придется немного задержаться, — улыбается главный инженер и объясняет. — Старый Кисловодск «закапризничал». Одно время он уменьшил «выдачу» нарзана. Пришлось срочно искать новые источники. И, представьте себе, нашли. Недалеко, можно сказать, по соседству — в районе Нальчика. А заодно обнаружили здесь источники, весьма близкие по составу к ессентукским. Целое богатство. О лучшем и мечтать нельзя.

В этом месте создается большой курорт. Началось строительство летнего города отдыха на две тысячи мест. В нем разместятся трехэтажные спальные корпуса, столовая, кинотеатр с тентовым покрытием, спортивные сооружения, стоянки для двухсот автомашин. В отличие от обычных здравниц здесь можно будет отдыхать всей семьей. В этом же районе возводятся санатории «Новый Эльбрус» и «Старый Эльбрус». Закончено строительство водо-грязелечебницы и зимнего плавательного бассейна, проектированного архитекторами Кабардино-Балкарии. А впереди еще много дел.

Разработаны проекты реконструкции черноморских курортов — Анапы, Геленджика и других. Большой курорт создается под Москвой в Звенигороде.

Да разве перечислишь все адреса! Строительство здравниц идет повсеместно.

Главный инженер назвал нам такие цифры: в минувшем году институт направил по запросам с мест 3.200 типовых проектов спальных корпусов для санаториев и домов отдыха, водо-грязелечебниц, лечебных пляжей, туристских баз, клубов, столовых, пионерских лагерей. Нетрудно представить, какие большие масштабы приняло строительство здравниц в нашей стране.

Л. ЛАЗАРЕВ.  
(«Советская Россия»).

# Победа патриотов Лаоса

ХАНОЙ. 22 марта правительственные войска во взаимодействии с вооруженными отрядами Патет-Лао освободили город Кам-Нет (Центральный Лаос). Радио «Голос Лаоса» сообщает, что жители города тепло приветствовали освободителей.

Южнее Сиенг-Куанга крупные силы союзных войск окружили Та-Том — последний

опорный пункт мятежников в этой провинции.

На сторону союзных войск перешли с полным оснащением десятки солдат мятежников, а также большое число вооруженных людей из племени мео, которых клика Фуми Носавана — Бун Ума пыталась поднять против законного правительства Лаоса и Патет-Лао.

ТАСС

# Переброска американских вооруженных сил в район Лаоса

НЬЮ-ЙОРК. Агентство Юнайтед Пресс Интернейшнл сообщает из Вашингтона, что «Соединенные Штаты наращивают свои вооруженные силы на Дальнем Востоке, чтобы подготовиться к возможным случайностям в охваченной войной королевстве Юго-Восточной Азии Лаосе».

Хотя министерство обороны сохраняло молчание по поводу мер, принимаемых правительством США, говорится в сообщении агентства, следующие из них стали известны:

«Авианосец «Мидуэй» в сопровождении эсминцев неожиданно отбыл из Гонконга. Военно-морские силы не дали никаких объяснений для этого отплытия, состоявшегося

на рассвете, но полагают, что корабли взяли курс на Южно-Китайское море, ближайшее к Лаосу, не имеющему собственного выхода к морю.

Поступили сообщения о том, что десант морской пехоты готов в любой момент высадиться, если появится необходимость в американском вмешательстве.

Эскадрилья турбовинтовых транспортных самолетов «С-130 Геркулес» вылетела из Гополулу на Филиппины. Эти самолеты, которые, как полагают, не везут никаких грузов, в случае необходимости, вероятно, будут использованы для быстрой переброски американских войск и оружия с дальневосточных баз в Лаос.

ТАСС

# США намерены усилить помощь бандам Бун Ума

ВАШИНГТОН. 22 марта второй половине дня состоялось секретное совещание ведущих сенаторов и членов палаты представителей конгресса США. На этом совещании, продолжавшемся около часа, государственный секретарь США Дин Раск и руководитель центрального разведывательного управления Аллен Даллес проинформировали лидеров конгресса о ситуации в Лаосе.

В ходе совещания обсуждался вопрос об усилении американской военной помощи мятежным бандам Бун Ума. Об этом сообщает агентство Ассошиэйтед Пресс, ссылаясь на одного из участников совещания, который не разрешил опубликовать его имя в печати. Этот участник совещания заявил также, что США намерены предпринять шаги по усилению такой поддержки Бун Ума.

ТАСС

# ИЗВЕЩЕНИЯ

27 марта, в 18 часов, в помещении ГК КПСС состоится занятие университета марксизма-ленинизма. 1. Лекция — «Борьба Коммунистической партии за восстановление и развитие народного хозяйства в послевоенный период». 2. Лекция — «Борьба Коммунистической партии за мощный подъем народного хозяйства, за завершение строительства социализма».

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

☆☆☆

27 марта в 11 часов дня в помещении горкома партии состоится совещание с председателями уличных комитетов, домоуправлениями и участковыми уполномоченными отдела милиции. Все вышеупомянутые товарищи должны явиться на совещание.

Горисполком.

☆☆☆

28 марта, в 10 часов утра, в помещении ГК КПСС проводится День лектора и пропагандиста, организованный городским комитетом партии.

В программе: лекция — «Об искусстве лектора» и «О международном положении», экскурсии.

Секретарям парторганизаций обеспечить явку пропагандистов.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

Редактор Ф. Д. КАЙГОРОДЦЕВ

**ПОЛНАЯ** Луна бывает в 19 часов на востоке, в 1 час ночи — на юге и в 7 часов утра — на западе. В новолуние, когда видна лишь правая часть Луны, она бывает в 19 часов на юге, а в 1 час ночи на западе. Если Луна на ущербе, в 1 час ночи она бывает на востоке и в 7 часов утра на юге. Таким образом, имея часы, по Луне можно ориентироваться.

**СЫРЫЕ** дрова зимой в костре горят лучше, чем летом. Очень хороши для костров пни хвойных деревьев, особенно смолистые. Если их расщепить, то и во время дождя их внутренние части представляют сухое топливо.

**САПОГИ** станут непромокаемыми, если их на 30 минут поставить в мыльную воду.

**ЕСЛИ** нет возможности прокипятить сырую воду для питья, ее можно продезинфицировать, добавив два-три кристаллика мар-

# А ведь это интересно

ганцевокислого калия или несколько капель йодной настойки. Вода, полученная таянием льда или снега, лишена всяких примесей, но кажется менее вкусной из-за отсутствия части солей и растворенных газов. Вкус такой воды можно улучшить, фильтруя ее через угольный фильтр и добавив затем немного уксуса.

**РАЗГОВОР** людей в ночное время слышен на удалении в 200 м. Огонь папиросы заметен на расстоянии 300 м, а вспышка спички — на 1.000 м.

**УЧЕННЫЕ** установили, что на земном шаре, в различных его местах одновременно происходит около 2.000 гроз. На основной части нашего континента наибольшая грозовая деятельность приходится на летние месяцы — июнь, июль. Зимние грозы — явление довольно ред-

кое. Однако распространенное мнение о том, что зимой гроз вообще не бывает — ошибочно. На побережье Атлантического океана, особенно вблизи теплого течения, наибольшее число гроз падает именно на зимние месяцы.

**Авторемонтная мастерская комбината для ремонта мотоциклов ИЖ-49, КА-125, КА-175, М-72, М-61 и мотоциклов ПОЛУЧИЛА ЗАПЧАСТИ.**

Обращаться: Ново-Кировский проспект, № 4.

**Городской типографии ТРЕБУЕТСЯ столяр на временную работу**

Лебедевно Екатерина Ивановна, проживающая по пер. Весеннему, № 3, возбуждает дело о расторжении брака с Лебедевно Федором Ивановичем, проживающим по ул. К. Маркса, д № 2, в селе Константиновке, Горняводского р-на, Ставропольского края. Дело подлежит рассмотрению в народном суде города Ленинска-Кузнецкого.

# СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

**«ПОБЕДА»**  
**ГРАФ МОНТЕ-КРИСТО** (2-я серия)  
Сеансы: 9-20, 11-00, 12-45, 2-30, 4-45, 6-30, 8-15, 10-00.  
В зале кинохроники  
**ВЕРХОВИНА МАТИ МОЯ**  
Сеансы: 3, 5, 7, 9 и на удлиннном 10-часовом сеансе.  
**«СИБИРЬ»**  
**КЛЯТВОПРЕСТУПНИК**  
Сеансы: 5-15, 7-10, 9-00.  
**КНЯЖНА МЕРИ**  
Сеансы: 1-30, 3-20.  
**«СТРОИТЕЛЬ»**  
**ТУЧИ НАД БОРСКОМ**  
Сеансы: 5, 7, 9.  
**«РОДИНА»**  
**ГРАФ МОНТЕ-КРИСТО** (1-я серия)  
Сеансы: 9-20, 11-00, 1-00, 2-40, 4-20, 6-15, 8-10, 10-00.

**ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ**  
**НОВЫЕ ПОХОЖДЕНИЯ КОТА В САПОГАХ**  
Сеансы: 12-00, 2-00.  
**СЕРЕНАДА СОЛНЕЧНОЙ ДОЛИНЫ**  
Сеансы: 4, 6, 8.  
**ДК имени ЛЕНИНА**  
**ЧЕТЫРЕ ДОРОГИ** (2-я серия)  
Сеансы: 11-00, 5-00, 7-00.  
**ДЮИМОВОЧКА**  
Сеансы: 9-30, 3-00.  
**ДК им. Ем. ЯРОСЛАВСКОГО**  
**КАПИТАН ДАВАЧ**  
Сеансы: 5, 7, 9.  
**МАЛЬЧИК С ПАЛЬЧИК**  
Сеансы: 11-00, 1-00.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора

секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, типографии 2-21.